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is in the first place and plays a key role in the quality of knowledge of future 
medical specialists. 
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Медична освіта — одна із небагатьох вищих освіт, що надає пере-

вагу очній формі навчання. Однак, проблеми сьогодення внесли свої 
корективи в навчальний процес вищих медичних закладів. 
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Так, спочатку пандемія COVID-19 викликала необхідність диста-
нційного навчання студентів 4, 5, 6 курсів та лікарів-інтернів на кафе-
дрі акушерства та гінекології ОНМедУ з 16.03.2020 року, керуючись 
Постановою Кабінету міністрів України «Про запобігання поширенню 
по території України коронавірусу COVID — 19» № 211 від 
11.03.2020 р., листа МОН України № 1/9-154 від 11.03.2020 р., листа 
МОЗ України № 22-04/7148/2-20 від 12.03.2020 р [1, 2]. 

У зв’язку із введенням воєнного стану в Україні дистанційна фо-
рма навчання набула ще більшого значення. Деякі заняття відбува-
ються в аудиторіях, звісно, якщо це безпечно, а інші — дистанційно. 
Набутий досвід дистанційного навчання під час пандемії допоміг про-
довжувати якісний освітній процес і в умовах сьогоднішнього воєн-
ного стану. 

В організації освітнього процесу кафедра керується Наказами 
МОН та МОЗ України: Наказ № 274 від 28.03.2022 р. «Про деякі пи-
тання організації здобуття загальної середньої освіти та освітнього 
процесу в умовах воєнного стану в Україні»; Наказ № 290 від 
01.04.2022 р. «Про затвердження методичних рекомендацій щодо ок-
ремих питань завершення 2021/2022 навчального року»; Наказ МОЗ 
України № 403 від 16.03.2022 р. «Про внесення змін до наказу МОЗ 
України № 1254 від 22.06.2021 р.»; Наказ МОЗ України № 1062 від 
20.06.2022 р. «Про організацію надання медичної допомоги із застосу-
ванням телемедицини в умовах воєнного стану»; Наказ МОЗ України 
№ 429 від 08.03.2022 р. «Про залучення здобувачів вищої, фахової, пе-
редвищої освіти, деяких інших категорій осіб до роботи у фармацевти-
чних закладах, інших закладах охорони здоров’я на період дії воєнного 
стану». 

Дистанційний спосіб навчання на клінічних кафедрах вищих ме-
дичних закладів став доволі складним та випробувальним для всіх уча-
сників освітнього процесу, незважаючи на широке використання інте-
рактивних інформаційних технологій [3, 4]. 

Особливості вищої медичної освіти потребують вміння спілкува-
тися з пацієнтами та колегами (деонтологічні навички), роботи у «лі-
жка хворого», в операційній, оглядовому кабінеті, використання меди-
чного обладнання, опанування практичних навичок, що є важливою 
складовою навчання медичних спеціалістів. 

Головна проблема адаптації методології дистанційного освітнього 
процесу навчання студентів та лікарів-інтернів на клінічних кафедрах 
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полягає в необхідності максимального наближення практики традицій-
ного пацієнт-орієнтованого викладання. 

З метою удосконалення клінічно-орієнтованого навчання в учбо-
вий процес впроваджено навчальні дисципліни в очному форматі «Ви-
робнича лікарська практика» (4 курс) та «Виробнича поліклінічна 
практика» (5 курс). Впровадження навчальної дисципліни «Виробнича 
практика» регламентовано пунктом 1 статті 51 Закону України «Про 
вищу освіту» № 1556 VІІ від 01.07.2014 р. 

Значна увага при проходженні студентом навчальної дисципліни 
«Виробнича практика» приділяється практичним навичкам, так як бі-
льшість отриманих клінічних компетенцій майбутнього лікаря 
пов’язані, в першу чергу, з комунікативними здібностями та практич-
ними маніпуляціями, що вимагає особисту присутність студента в на-
вчальному процесі. Симуляційна медицина — одна із безпечних та на-
дійних інноваційних методик опанування практичними навичками та 
клінічними уміннями. Студенти 4, 5 курсів опановують практичні на-
вички малими групами із дотриманням заходів безпеки, враховуючи 
воєнний стан, на базі симуляційного класу кафедри акушерства та гі-
некології ОНМедУ, який оснащений відповідними сучасними трена-
жерами, манекенами, медичним обладнанням та інструментами, аудіо- 
і відеоапаратурою, комп’ютерною технікою. 

Кафедрою акушерства та гінекології ОНМедУ, для покращення 
викладання учбового матеріалу під час «Виробничої практики», засто-
совуються наступні сучасні інформаційні технології: за допомогою 
програми Microsoft Teams презентується лекційний матеріал, а в про-
грамі Moodle — представлені алгоритми практичних навичок з відео-
презентацією. 

«Виробнича практика» сприяє отриманню студентами — майбут-
німи лікарями, базових знань кваліфікованої комунікації з пацієнтками 
(з їх інформованої згоди — Закон України «Про захист персональних 
даних» № 2298-VІ від 2010 р. (із змінами)). Дана навчальна дисципліна 
надає можливість студентам проводити та інтерпретувати дані опиту-
вання та фізикального огляду, оцінювати результати клінічних та ла-
бораторно-інструментальних досліджень, а також призначати адеква-
тне (консервативне та оперативне) лікування у відповідності з само-
стійно встановленим діагнозом та правильно оформляти медичну до-
кументацію. Студенти мають змогу спостерігати за ходом хірургіч-
ного оперативного втручання хворої, з якою проводиться курація, як 
онлайн, так і наживо. 
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Наприкінці практичного заняття по «Виробничій практиці» прово-
диться оцінювання результатів навчання: поточний контроль, усне 
опитування, тестування, оцінювання виконання практичних навичок, 
оцінювання комунікативних навичок під час рольової гри, розв’язання 
ситуаційних клінічних завдань, оцінювання активності на занятті, за-
хист представленої історії хвороби. 

Реалії сучасного життя вимагають розвитку різних методів диста-
нційного навчання у вищих медичних навчальних закладах, впрова-
дження в освітній процес новітніх інформаційних технологій. 

Впровадження сучасних освітніх технологій в медичні освітні за-
клади потребує нових компетенцій. Новітні інформаційні та мульти-
медійні, симуляційні технології сприяють ефективності дистанційного 
навчального процесу у вищих навчальних медичних закладах та його 
максимальному наближенню до стаціонарної очної форми, пацієнт-
орієнтованого навчання. 

Дистанційна форма навчання в медичних освітніх закладах не 
може повністю витиснути традиційну, очну методику викладання, 
тому, напевно, на теперішній час повинна бути змішана форма нав-
чання на клінічних кафедрах медичних вищих закладів. 
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